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Συμβούλιο Βιομηχανίας της Ευρ. Ένωσης της 7.4.95

1. Πολιτική Ανταγωνισμού
Το Συμβούλιο, με βάση την παρουσίαση που έγινε από τον Επίτροπο κ. VAN MIERT 
αρμόδιο για τα θέματα ανταγωνισμού,επιβεβαίωσε τη σημασία που έχει για την επίτευξη 
της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας η πολιτική ανταγωνισμού και ό τι η πολιτική αυτή 
αποτελεί μέρος του νομοθετικού περιβάλλοντος των επιχειρήσεων, το οποίο πρέπει να 
είναι σταθερό, ξεκάθαρο και αποτελεσματικό για την προώθηση της ανταγωνιστικότητάς 
τους

Η Ελληνική αντιπροσωπεία επαίνεσε την προσπάθεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στον 
τομέα ελέγχου των ενισχύσεων και υπογράμμισε τις προσπάθειες που γίνονται στην 
Ελλάδα για αναδιάρθρωση και εκσυγχρονισμό παραγωγής προκειμένου να επιτευχθούν 
οι αναγκαίες προσαρμογές για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

2. Χάλυβας
Το Συμβούλιο άκουσε προφορική παρουσίαση του Επιτρόπου k.VAN MIERT όσον αφορά 
το περιεχόμενο της 3ης εξαμηνιαίας έκθεσης της Επιτροπής για την επιτήρηση της πιστής 
εφαρμογής του περιεχομένου των αποφάσεων για χορήγηση κρατικών ενισχύσεων προς 
ορισμένες κοινοτικές χαλυβουργίες. Για το θέμα αυτό το Συμβούλιο είναι or πναιιονή 
γραπτής έκθεσης της Επιτροπής.

3. Βιομηχανική ανταγωνιστικότητα
Εγκρίθηκε σχέδιο συμπερασμάτων για τη βιομηχανική ανταγωνιστικότητα σε συνέχεια της 
ανακοίνωσης της Ευρ. Επιτροπής για το πρόγραμμα δράσης της Ενωσης.

Για το ίδιο θέμα με το πρόγραμμα δράσης το οποίο υπέβαλε η Επιτροπή δίδεται το 
χρονοδιάγραμμα με το οποίο υλοποιούνται, μέσω των άυλων επενδύσεων, της 
βιομηχανικής συνεργασίας, του ανταγωνισμού και του εκσυγχρονισμού του ρόλου των 
Δημοσίων αρχών, τα μέτρα για βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας.

Η Ελληνική αντιπροσωπεία τόνισε:

Την πολιτική προσέγγιση που υπάρχει μεταξύ των Κ - Μ για το θέμα της 
ανταγωνιστικότητας της βιομηχανίας
Τη σημασία των εθνικών προγραμμάτων και κοινοτικών πρωτοβουλιών μέσω των 
διαρθρωτικών ταμείων για την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας και ιδιαίτερα 
για τις MME.
Τη σημασία προώθησης της έρευνας και της καινοτομίας και της διάχυσης των
αποτελεσμάτων και στους παραδοσιακούς κλάδους της βιομηχανίας.



Τη συμπληρωματικότητα που παρουσιάζουν οι υλικές και άυλες επενδύσεις.
Τη σημασία προώθησης της ποιότητας.
Την επέκταση της τράπεζας δεδομένων που υπάρχει για την παρακολούθηση των 
αθέμιτων εμπορικών πρακτικών τρίτων χωρών για τη βιομηχανία ηλεκτρονικών, 
πληροφορικής και επικοινωνιών και σε άλλες βιομηχανικές δραστηριότητες (π.χ. 
κλωστοϋφαντουργία). Η πρόταση αυτή υποστηρίχθηκε από την αντιπροσωπεία του 
Βελγίου και έγινε αποδεκτή από τον Επίτροπο κ.Βθηςθηταη.

4. Βιομηχανική Συνεργασία
Σε συνέχεια της ανακοινώσεως που παρουσιάσθηκε για το θέμα από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή υιοθετήθηκαν συμπεράσματα του Συμβουλίου στα οποία υπογραμμίζεται η 
βελτίωση του θεσμικού πλαισίου στις Χώρες Κεντρικής & Ανατολικής Ευρώπης (X ΚΑΕ) 
προκειμένου να λειτουργήσει ουσιαστικά η βιομηχανική συνεργασία μεταξύ των 
επιχειρήσεων των X ΚΑΕ και αυτών της Ευρ. Ένωσης.

Να ενισχυθούν τεχνικά οι X ΚΑΕ σε θέματα ποιότητας, ανταγωνιστικού εμπορίου και 
επενδύσεων ώστε να προσεγγίσουν σταδιακά το "Κοινοτικό κεκτημένο".

Η Ελληνική αντιπροσωπεία στη παρέμβασή της υπενθύμισε προς το Συμβούλιο τη συμβολή 
της στις αποφάσεις της Κοπεγχάγης και την ενεργή στήριξη στην προσέγγιση μεταξύ των 
X ΚΑΕ και της Ε. Ένωσης.

Τόνισε την ανάγκη να γίνουν ρυθμίσεις στο νομοθετικό πλαίσιο των X ΚΑΕ για να 
διευκολυνθεί η προσέγγισή τους προς την Ένωση και να παρασχεθεί η απαραίτητη τεχνική 
βοήθεια για επίτευξη του ίδιου στόχου.

Υπενθύμισε ότι ορισμένες χώρες της Ένωσης αντιμετωπίζουν μεγαλύτερα προβλήματα 
από το άνοιγμα των αγορών λόγω γειτνίασης και ομοειδούς διάρθρωσης της παραγωγής.

Συνεπώς κάθε παραπέρα παραχώρηση της Ευρ. Ένωσης θα πρέπει να ενταχθεί σε μια 
ευρύτερη διαδικασία που παράλληλα διαφυλάττει και τη συνοχή της Ενωσης.

Αναφορά έγινε στη διασφάλιση που πρέπει να υπάρχει στην Ένωση από αθέμιτες 
εμπορικές πρακτικές των X ΚΑΕ και την προσαρμογή τους με τα ισχύοντα τόσο διεθνώς 
όσο και εντός της Ε.Ε. συγκεκριμένα σε ευαίσθητους κλάδους όπως η ναυπηγική 
βιομηχανία, η χαλυβουργία, η κλωστοϋφαντουργία, κ.λ.π. Η πρόταση αυτή καθώς και 
συγκλίνουσα πρόταση της Αυστριακής αντιπροσωπείας, έγινε αποδεκτή από τον επίτροπο 
Κο ΒθΓ^θπιπη

5. Κοινωνία της Πληροφορίας
Η Επιτροπή ανασκόπησε την πρόοδο που έχει επιτελεστεί σε Κοινοτικό Επίπεδο τους 
τελευταίους μήνες, δίδοντας βάρος στην σύγκλιση της Ομάδας των 7 πλέον αναπτυγμένων 
κρατών και στην διαδικασία παγκόσμιας επέκτασης της Κοινωνίας της Πληροφορίας, προς 
την Ανατολική Ευρώπη και την Μεσόγειο. Εκτός αυτού, δίδεται βάρος στην διερεύνηση και 
έγκαιρο σχεδίασμά της αντιμετώπισης κοινωνικών και πολιτιστικών επιπτώσεων. Το 
τελευταίο θα επιτευχθεί με την λειτουργία του "Φόρουμ της Κοινωνίας της Πληροφορίας" 
ενός συμβουλευτικού οργάνου που θα αντιπροσωπεύει ευρύ φάσμα απόψεων.

Η Ελληνική αντιπροσωπεία υπενθύμισε ότι η επέκταση της ΚΠ σε τρίτες χώρες περνά 
αναγκαστικά από τις χώρες της Ενωσης οι οποίες δεν συμμετέχουν στην ομάδα των 7.



Εξ' άλλου στην ελληνική στρατηγική προς την ΚΠ η επέκταση και οι διασυνδέσεις με 
τρίτες χώρες παίζουν σημαντικό ρόλο.

Ιδιαίτερη σημασία στην διαδικασία παγκοσμιοποίησης θα έχουν τα πιλοτικά προγράμματα 
που προωθούνται σαν αποτέλεσμα της συνάντησης των 7. Ιδιαίτερη μνεία έκανε η ελληνική 
αντιπροσωπεία για το σύστημα θαλασσίων επικοινωνιών MARIS, όπως και τα σχέδια 
δικτύωσης Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων. Υπογραμμίστηκε ότι η έγκαιρη και 
ουσιαστική ελληνική συμμετοχή στα προγράμματα αυτά θα είναι αμοιβαία επωφελής.

6. Βιομηχανίες Υψηλής Τεχνολογίας
Εγκρίθηκαν συμπεράσματα του Συμβουλίου μετά από πρωτοβουλία της Προεδρίας, 
προκειμένου να αποδοθεί η επιβεβλημένη σημασία στις βιομηχανίες υψηλής τεχνολογίας 
λόγω της διεθνοποίησης της οικονομίας και του εντονότερου ανταγωνισμού.

Η Ελληνική αντιπροσωπεία στην παρέμβασή της τόνισε την ανάγκη για προώθηση μέτρων 
που θα κινητοποιήσουν τις Ευρωπαϊκές Επιχειρήσεις σε μια κατεύθυνση συνεργασιών 
εντός της Ευρωπαϊκής πριν την αναζήτηση συνεργασιών σε άλλες γεωγραφικές ζώνες. 
Πρόταση η οποία έγινε αποδεκτή από το Συμβούλιο.

7. Βιομηχανία και Ερευνα
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προφορικά ενημέρωσε το Συμβούλιο ότι αναλαμβάνει κοινή 
πρωτοβουλία μεταξύ βιομηχανίας και έρευνας, με τη δημιουργία στους κόλπους της 
Επιχειρησιακών μονάδων (Task Forces), προκειμένου τα αποτελέσματα της έρευνας να 
αξιοποιηθούν από την βιομηχανία σε επιλεγέντες τομείς. Οι πρώτοι πυρήνες που 
επιλέγησαν αφορούν τομείς όπως το περιβάλλον, οι μεταφορές, οι επικοινωνίες, η 
εκπαίδευση, η απασχόληση καθώς και η υγεία και είναι οι εξής : 

το αυτοκίνητο του μέλλοντος
το λογισμικό που αφορά την εκπαίδευση και τα πολυμέσα 
αεροπλάνο νέας γενιάς 
εμβόλια κατά των ιογενών ασθενειών 
το τραίνο του μέλλοντος

Η Ελληνική αντιπροσωπεία υποστήριξε τη διεύρυνση των πυρήνων με τη συμπερίληψη και 
του "πλοίου του μέλλοντος", αφού χρειαζόμαστε πλοία ταχύτερα και ασφαλέστερα.


